Zestawy zadan do dyskus;ji + Zestaw nr 3

Benek miat pomnozyc¢ liczby 2931 i 7. Ponizej wida¢ efekt jego pracy.

2931
: 7
63717

Postaraj sie bez wykonywania mnozenia wykazac, ze jego wynik nie moze by¢ poprawny. Mozesz na
przyktad oszacowac¢ wartosc tego iloczynu i poréwnac z wynikiem Benka.

Sprobuj odkry¢, na czym polega btedny sposéb postepowania Benka. Czy to tylko pomytka w obli-
czeniach czy efekt zastosowania wadliwego algorytmu? Jak myslat Benek?
A czy twoim kolezankom i kolegom udato sie odkry¢ przyczyny nieporozumienia?

Popatrz, jak pewien uczen mnozyt liczby przez 10, 100 i 1000.

8-10=80
4-100=400

79 -10=790
45-1000=45000
45-10=450
38:-100=3800

~

Czy rozpoznajesz zasade jego postepowania? Czy ta zasada jest stuszna — zawsze, czasami, nigdy?
Wyijasnij, dlaczego.

Czy to prawda, ze po przestawieniu cyfr w dowolnej liczbie naturalnej podzielnej przez 3 otrzymasz
liczbe réwniez podzielng przez 3? Uzasadnij odpowiedz.

Co o tym mysla twoi koledzy i twoje kolezanki? Jakie uzasadnienia podajg?

Czy to prawda, ze najwiekszy kat ostry ma miare 89°?

[(11ak [ NIE

Wyijasnij dlaczego.




Kuba narysowat dwa rézne prostokaty (jak na rysunku ponizej) i stwierdzit: Ten prostokat, ktéry ma
wieksze pole, ma tez wiekszy obwdd.

Oblicz pola oraz obwody prostokatéw narysowanych przez Kube i przekona;j sie, czy Kuba ma racje.

PROSTOKAT1 PROSTOKAT 2

Obwod PROSTOKATA L =.............
Pole PROSTOKATA 1 =..................
Obwod PROSTOKATA 2 =............
Pole PROSTOKATA 2 =.................

Czy stwierdzenie Kuby jest prawdziwe zawsze, dla wszystkich par prostokatow, czy tez istniejg takie
prostokaty, dla ktérych jest ono fatszywe? Postaraj sie narysowac takie dwa prostokaty, z ktérych ten
o wiekszym polu ma mniejszy obwdd. Mozesz probowac nawet kilka razy.

Czy twoim kolezankom i kolegom udato sie narysowac takie prostokaty? Porozmawiajcie o tym.



